

尼日利亞和尼日爾聯手 空襲炸死約70名武裝人員



【新華社北京4月17日電】尼日利亞空軍16日說，尼日利亞與尼日爾兩國聯手，在邊境地帶最新空襲行動中剿滅大約70名武裝人員。

尼日利亞空軍在一份聲明裏說，兩國14日出動飛機，在尼日利亞北部乍得湖地區空襲「伊斯蘭國西非省」組織的訓練營等目標，「超過70名恐怖分子要麼被消滅，要麼受重傷」。

極端組織「博科聖地」成立十餘年來，頻繁在尼日利亞及其鄰國實施暴力恐怖襲擊。

「博科聖地」2015年宣稱效忠「伊斯蘭國」，並以「伊斯蘭國西非省」自居。後來由於內部紛爭，部分人員脫離「伊斯蘭國西非省」並恢復「博科聖地」名稱。據法新社統計，過去10年來，「伊斯蘭國西非省」和「博科聖地」共致死超過4萬人；而長期暴力紛爭導致這一地區200多萬人流離失所。

尼日利亞空軍發言人愛德華·加布韋特披露，尼日利亞軍方13日在北部邊境地帶偵察，發現大量武裝分子蹤跡，推測這可能是

「伊斯蘭國西非省」的後勤基地，於是14日與尼日爾軍方聯手發動空襲行動。

當地正值雨季即將到來之際。從往年看，尼日利亞經常趕在雨季前對極端組織發動清剿行動。尼日利亞軍方上月10日說，過去兩周在北部地區展開清剿行動，打死至少121名武裝分子，還收繳了大量武器裝備。

尼日利亞北部和西部近年頻繁發生武裝襲擊事件，嚴重威脅人員和財產安全。上月20日，西北部卡杜納州考拉地區4個村莊遭武裝

人員襲擊，200多處住宅被毀壞，34人死亡，包括兩名士兵。

這些組織還經常瞄準學校，以大規模綁架學生的方式向政府和家長勒索贖金。據觀察人士分析，「博科聖地」頻繁製造綁架學生事件，這一犯罪手法後來被其他武裝組織「效倣」。國際危機研究組織高級顧問納姆迪·奧巴西認為，尼日利亞當局除了在國內加大打擊力度，還應在北部邊境加強安保，切斷武裝分子逃往鄰國尼日爾的「後路」。

南非東部洪水死亡人數升至443人

【新華社約翰內斯堡4月17日電】（記者荊晶）南非東部誇祖魯-納塔爾省省長濟卡拉拉17日說，該省上週發生的洪水已造成443人死亡，另有63人失蹤。

濟卡拉拉在當天下午召開的新聞發佈會上說，截至17日的初步統計數字顯示，共有

8329所房屋在洪水中受損，3937所房屋完全被毀，13556戶家庭受到影響。

此外，還有551所學校受損，其中98所學校的校舍無法使用。部分醫院的運營受到影響。大多數受災地區電力中斷，一些地區供水不足。

洪水發生後，南非政府宣佈誇祖魯-納塔爾省進入緊急狀態，以便儘快調撥更多救援資源，重建基礎設施。濟卡拉拉表示，過去幾天，政府一直致力於解救受災民眾、統計損失情況。警方和軍隊也派出直升機參與救災。

美國匹茲堡聚會 槍擊致2死多傷



【新華社北京4月17日電】美國賓夕法尼亞州匹茲堡市一棟出租房內17日凌晨發生槍擊事件，導致2人死亡、多人受傷。

匹茲堡市警方通報，槍擊發生在大約零時30分，出租屋內當時正舉辦聚會，超過200人參加，包括多名未成年人。警員抵達現場時看到人們四散奔逃，不少人試圖跳窗逃走。

據美聯社報道，至少11人中槍受傷，2名中槍男子在醫院死亡。

當地電視臺援引警方的話報道，槍手在房屋內開了50槍，又在屋外開了多槍，現場發現多枚步槍和手槍子彈殼。

警方暫時沒有公佈槍手和受害人信息。

美國槍支氾濫，槍擊事件頻發。美國「槍支暴力檔案」網站截至4月17日的統計數據顯示，涉槍事件今年已在美國造成至少12499人喪生，另有10014人受傷，造成4人以上死傷的大規模槍擊事件至少138起。

美國南卡州一商場發生槍擊 12人受傷



【新華社北京4月17日電】美國南卡羅來納州首府哥倫比亞市一座購物中心16日發生槍擊事件，10人中彈受傷，另有2人因踩踏致傷。警方已經逮捕3名嫌疑人。

哥倫比亞市警察局長威廉姆·霍爾布魯克在事發幾小時後舉行的記者會上說，這不是一起隨機襲擊，起因可能是一幫攜帶武器的不

法分子產生衝突。

警方沒有披露槍擊案件的更多細節，只是說沒有人在事件中死亡，有12人受傷，其中10人中彈受傷，2人在人群逃離引發的踩踏事件中受傷。至少8人被送到醫院，其中2人傷勢嚴重但不危及性命。警方已經逮捕3名嫌疑人，其中至少一人據信開槍。目擊者丹尼爾

·約翰遜告訴美聯社，事發時他正與家人在商場的餐飲區吃飯，槍聲響起後人們四散逃離，餐飲區的桌椅被擠倒一片。

約翰遜說：「大家都想逃到外面。從商場出來後，我看到嬰兒手推車、手機和鑰匙散落一地。場面有點瘋狂。」

多名疏散到停車場的商場工作人員說，他們沒有聽到槍聲，只是遵循商場的報警系統提示撤離，仍在等待能夠安全返回的通知。

當地媒體報道，槍擊發生數小時後，商場周圍的路段依舊沒有完全開放，大量警察還留在附近。事發當天正值復活節週末，商場人滿為患。

這是美國最近發生的又一起嚴重槍擊事件。紐約市布魯克林的一個商場外13日發生槍擊，一名15歲男孩頭部中彈。加利福尼亞州南部一家鞋店的老闆12日朝入店盜竊者開槍時，誤傷一名9歲女孩。一名槍手12日在紐約市地鐵車廂內放煙霧彈後開槍，致傷20多人。加州首府薩克拉門托市3日發生幫派火引發槍擊事件，導致6死12傷，涉案槍手至少5人。

美國「槍支暴力檔案」網站截至16日晚的統計數據顯示，涉槍事件今年已在美國造成12395人喪生，另有9927人受傷。